Taller de gestión de residuos:

Se explicarán los diferentes materiales que forman los envases más comunes, cómo se reciclan y su destino. Se hablará de las distintas opciones de gestión de residuos y cuáles son las más favorables.

Índice:

1. ¿Qué es un residuo? Tipos.

2. Materiales de los envases más comunes, cómo se reciclan y su destino.

3. Distintas opciones de gestión de residuos y cuáles son las más favorables: la pirámide de gestión de residuos, la regla de las tres R.

Dirigido a: adultos

Número de personas por sesión: 15

Número de educadores: al menos 2 por clase

Duración: 3h

Número de sesiones: 1 o 2 según demanda

Materiales: proyector para conectar el ordenador.

Lugar de realización de la actividad: Centro Arteterapia GestArte, Madrid, Calle Calella, 2 Local, 28038 Madrid.

Interés para el público: Se trata de un taller sobre gestión de residuos que da a conocer los materiales de que están hechos los envases que utilizamos, las diferentes opciones de gestión de residuos y su impacto ecológico. Hay mucho desconocimiento sobre estos temas tan fundamentales para el futuro del planeta en que vivimos. 

El por qué la gestión de residuos en la Semana de la Ciencia: Me propongo aumentar el conocimiento ecológico de los asistentes. La conservación del planeta en el que vivimos puede ser vital para nuestro futuro. La concienciación es una responsabilidad. El medio ambiente somos todos. 
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MasScience

MasScience es una comunidad de: Investigadores, Blogueros, Colaboradores  apasionados por el progreso científico.

Para ello queremos explorar una nueva forma de promoción de la Ciencia, expandirnos y crear lazos fuertes y estables entre la comunidad científica y el público.

Cuenta con el apoyo y respaldo de diversas Asociaciones e Instituciones a nivel Nacional e Internacional.

MasScience es una iniciativa sin ánimo de lucro, con forma jurídica de Asociación, que tiene como objetivo en sus estatutos la promoción de la Ciencia y su divulgación de cara a la sociedad. Todos los beneficios de esta actividad están destinados a mejorar e impulsar el proyecto.

MasScience es un proyecto para construir nuevas formas de promover la investigación científica desde la financiación,  la difusión y divulgación de sus logros a los ciudadanos.

