Historia de la Conservación y la Restauración
Nuevo recorrido temático presentado por el Museo Arqueológico Nacional 
y la Escuela Superior de Conservación y Restauración de Bienes Culturales en su Cincuentenario (1969-2019)
Conservar el valor o la función de las cosas a pesar de su deterioro: el ser humano ha aprendido a mantener los objetos creados por él mismo de manera paralela al proceso de su elaboración. Desde los tiempos más remotos tenemos muestras documentadas de intervenciones sobre las piezas para mantenerlas «vivas». Este recorrido temático pretende ser una guía para observar las distintas técnicas de reparación y de restauración que se han desarrollado a lo largo de la historia. Se han seleccionado 20 piezas reparadas o restauradas, de entre las muchas con que cuenta el Museo Arqueológico Nacional, y se han clasificado en los siguientes bloques temáticos, dependiendo del tipo y época de la intervención: Reparaciones de época y populares; Los artistas restauradores y el nacimiento de una profesión; Nuevos criterios, nuevos materiales; El siglo XXI: formación superior y nuevas tecnologías.
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Andrés Carretero Pérez, director del Museo Arqueológico Nacional (MAN).
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Ruth Viñas Lucas, directora de la Escuela Superior de Conservación y Restauración de Bienes Culturales de Madrid (ESCRBC).
